

國安法律獲完善 社會發展無後顧之憂

梁熙 立法會議員

《維護國家安全條例》去年 3 月 23 日正式刊憲生效，至今已一周年。中央完善特區選舉制度，落實「愛國者治港」原則，立法會得以聚焦全速完成憲制責任，讓特區政府可以無後顧之憂，全力發展經濟造福市民。

西方反華勢力對《維護國家安全條例》作出抹黑，聲稱會出現所謂濫捕情況，企圖引起市民對立法的恐懼，相關指控全無事實根據。經過一年實踐，《維護國家安全條例》有效嚴謹執行，法例只針對極少數反中亂港分子。截至今年 3 月 1 日，涉及《維護國家安全條例》的罪行，5 人被檢控，當中 3 人被定罪。

過去一段長時間，香港特區在國家安全方面處於「不設防」狀態，讓境外勢力和反中亂港分子有機可乘。2019 年發生的修例風波嚴重危害香港社會安寧，令香港社會深刻意識到補齊香港維護國家安全「短板」的重要性、必要性和迫切性。特區政府透過《維護國家安全條例》，成功構建更健全、更有力的維護國安法律制度和執行機制，為香港準確貫徹「一國兩制」方針提供了重要制度保障。這不僅是對香港社會民意的體現，更是對香港未來繁榮穩定的必要保障。

《維護國家安全條例》與香港國安法銜接、兼容和互補，有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，使香港得以從由亂到治走向由治及興。西方反華勢力散播法例通過後會導致外資撤離的謠言，企圖鼓動市民反對，不過現實情況正好相反。去年公布的《全球金融中心指數》，香港的國際金融中心排名重回三甲，而菲沙研究所亦再次評選香港為全球最自由經濟體。至今有超過 9,000 家海外及內地的企業以香港作為基地，反映出香港的活力不減當年，甚至因為堵塞了國安漏洞，更加增強了內地和海外企業在港長期投資的信心。外資持續在港經營，是對過去西方政府抹黑的最大反駁。

《維護國家安全條例》一年以來的成功實踐經驗，正好反映出法例根本不會影響絕大多數奉公守法市民的利益，相反更成功築起了守護社會安定的防線。當然，在複雜的國際地緣政治關係下，香港必須要持續防範反華勢力的打壓和污衊。香港社會表面看似風平浪靜，實則暗流湧動，我們不應被當下安定的局勢所麻痹，要繼續做好鞏固國安的教育工作，時刻提防黑暴惡火重燃。除了一系列國安法律的裝備，特區政府也要提升市民，特別是青年在愛國層面的人心建設，才可以為香港社會加上一道堅實的國安屏障，應對各種挑戰，守好國家的南大門。